
Ercília Maria de Carvalho Santos 

 

Nasci aos 16/03/1959, na cidade de Chumbo – Patos de Minas, sou filha de Sebastião 

Nogueira de Carvalho e Carmelita Nogueira de Carvalho ( falecida), venho de uma de 

14 irmãos. 

Aos 07 anos de idade, deixei a casa de meus pais e fui morar com meus avós paternos e 

mais tarde com tios, para dedicar-me aos estudos, na cidade de São Gonçalo do Abaeté. 

Ingressei na Escola Estadual “Professor Martinho Matos”, onde cursei do 1º ano ao 4º 

ano primário de 1968 a 1971, dá 5ª a 8ª série, na Escola Estadual “Zico Mendonça” 

(1972 a 1975) e o 2º grau (magistério) na Escola Municipal “São Gonçalo” (1976 a 

1978). 

Ao terminar os estudos, retornei à casa de meus pais, aqui em Bonfinópolis de Minas, 

para ajudar a criar meus irmãos (06-01-1979). 

Iniciei minha carreira profissional no dia 02/02/1979, na Escola Estadual Cândido 

Ulhoa, como professora alfabetizadora e na Escola “Santa Cruz”, atuando como 

professora das seguintes matérias: história, inglês, educação moral e cívica e educação 

artística (1979 a 1984). Na década de 80, criei a “Escolinha Sementinha” que de início 

funcionava em minha casa, passando mais tarde para um local mais apropriado. Em 

meados de 1985, a Escola Cândido Ulhoa passou a ser “Estadual”, e então comecei a 

lecionar apenas para os anos iniciais do Ensino Fundamental. Em seguida fui atuar na 

secretaria da escola, onde trabalhei por 19 anos. Finalizei a Escolinha “Sementinha” e 

passei a lecionar na Escolinha “Lápis de Cor”, onde atuei por mais de 10 anos, quantos 

alunos já alfabetizei nestes meus 36 anos de profissão. 

Em 1988/1999 fui vice-diretora da Escola Municipal “João Luiz dos Santos”. Em 2000, 

lecionei na Escola Municipal Dercílio Duarte Melgaço, em 2001 na Escola Municipal 

Januário dos Santos. Em 2003/2004, atuei como vice-diretora e depois como diretora da 

Escola Municipal Dercílio Duarte Melgaço. Também passei pela direção da Escola 

Estadual “Cândido Ulhôa” na década de 90. 

Vida acadêmica: Formada pela Universidade Estadual de Montes Claros – 

UNIMONTES, onde cursei o “Normal Superior. Sou pós graduada em supervisão 



escolar. Hoje atuo na Escola Estadual “Cândido Ulhôa” como Professor do uso da 

biblioteca, sou aposentada no cargo de professor dos anos iniciais, desde março de 

2013. 

Sou casada com Adilson Luiz dos Santos, desde 1982. E então, além de professora, me 

transformei em esposa, dona de casa e mãe de dois maravilhosos filhos: Guilherme 

Franklin de Carvalho Santos e Guthemberg Franklin de Carvalho Santos. 

Sou uma pessoa realizada, feliz e agradeço sempre a Deus por me presentear com uma 

família linda. Além de um marido maravilhoso, dois filhos geniais. 

Guilherme casou-se com a encantadora, Rosana Graciano Braga. Deste casamento, 

ganhei duas lindas netinhas: Isadora e Melissa. Guthemberg (guto) meu filho caçula, 

mora na Europa e nunca me decepcionou; sempre amável e prestativo. 

Moro com meu esposo  e somos felizes assim!  


